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AK Parti iktidarları döneminde çok önemli ka-
zanımlar elde edildiğini belirten Yayman, şöyle 
konuştu: “Ekonomide zorluklar var’ diyorlar. 
Evet, AK Parti 24 yıldır iktidarda, 24 yılın yak-
laşık 22 yılında çok ciddi ekonomik kazanımlar 
ve atılımlar oldu. Son iki yılda Rusya-Ukrayna 
Savaşı’ndan kaynaklanan problemler, Orta 
Doğu’da yaşanan sorunlar, koronavirüs dö-
neminden arta kalan problemler ve katil İsrail 
ile Amerika’nın İran’a saldırması nedeniyle 
ekonominin dengesinde problemler oldu ama 
inşallah bunları da yine Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde aşacağız. Türkiye’nin Cumhur-
başkanımıza ihtiyacı var, Onu yeniden başkan 
yapacağız”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Yayman, Kütahya’da konuştu ve önemli mesajlar verdi

“Türkiye’nin Cumhurbaşkanımıza ihtiyacı 
var, onu yeniden başkan yapacağız”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Hüseyin Yayman, partisinin Kütahya İl Danışma 
Meclisi Toplantısı'nda yaptığı konuşmada, AK Parti olarak her zaman milletin 
emrinde ve hizmetinde olduklarını söyledi.

ÇOK ÖNEMLİ KAZANIMLAR ELDE EDİLDİ

2 Haberi 2. Sayfada

Türkiye’nin yeteri kadar kaliteli kanun çıkaramadığına da 
değinen Çiçek, daha sonra şunları söyledi:
“Son günlerde siyasetinde gündeminde olan iş barış. İş barışı 
tesis edilmeden iç barışı temin etmek o kadar kolay olmuyor. 
Önemli bir konuyu konuşmuş oluyoruz. Uygulamadaki bir 
kısım sıkıntılar değişik sebeplerdendir. Yeteri kadar kaliteli 
kanun çıkaramıyoruz. Kanunlar kaliteli değilse uygulamacıla-
rın da işi zorlaşıyor.”

Yargıtay Başkanlığı, üniversiteler, Adana Barosu ve Adana Sanayi 
Odası iş birliğiyle 'Güncel Gelişmeler Işığında İş Hukukuna İlişkin 
Uygulama Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu' düzenlendi

Cemil Çiçek: Yeteri kadar 
kaliteli kanun çıkaramıyoruz
j Açılışta konuşan Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve eski 
TBMM Başkanı Cemil Çiçek, yasa çıkartılarak toplumların düzelmediğine 
vurgu yaparak, "Yasa çıkartılarak toplum düzelse dünyada hiçbir geri toplum 
kalmaz. En iyi uygulama yapılan ülkenin yasası alınır genelde de öyle oluyor 
ama buna rağmen istenilen sonuç hâsıl olmuyor. Değerli başsavcımızın söyle-
diği bir şey var. Bu toplumda adalet, hak, hukuk ve hakkına razı olmak ikinci 

planda kaldı. Fırsatçılık öne çıkıyor. Fırsatçılığın öne çıktığı 
bir konumda kanunlar da, yargı kararları da çabuk aşınıyor ve 
aşındırılıyor. Oturup toplumsal ahlak ve iş ahlakı açısından 
bakmak lazım" dedi.

“600-700 KELİMEYLE KONUŞAN BİR 
TOPLUMDA MÜKEMMEL KANUN YAPMAK 

MÜMKÜN OLMAZ”
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UKRAYNA BÜYÜKELÇİSİ
DZHELİALOV’DAN
STRATEJİK ZİYARET
Ukrayna’nın Türkiye Büyükelçisi Nariman Dzhelialov, 
çeşitli temaslarda bulunmak üzere geldiği Adana’da 
önemli görüşmeler gerçekleştirdi.

Adana Valisi Mustafa Yavuz’u ziyaret eden Büyükelçi, iki ülke ara-
sındaki dostluk ve iş birliği ilişkilerinin geliştirilmesine yönelik 
değerlendirmelerde bulundu. Görüşmede Adana ile Ukrayna arasında 
ekonomik, ticari, kültürel ve insani alanlarda yeni iş birliği fırsatları ele 
alınırken, özellikle yatırım, ticaret ve yeniden yapılanma süreçlerinde 
ortak çalışmaların artırılması gerektiği konuşuldu. 

İŞ İNSANLARINI UKRAYNA’YA
YATIRIMA DAVET ETTİ

STK’LARLA DA BİR ARAYA GELDİ

Büyükelçi Dzhelialov, Adanalı iş insanlarını Ukrayna’ya yatırım 
yapmaya davet ederek, savaş sonrası yeniden inşa sürecinde Türk 
girişimcilerin önemli rol üstleneceğine inandıklarını söyledi. 
Ziyaret, Adana’nın uluslararası ilişkiler ve ekonomik iş birlik-
leri açısından sahip olduğu stratejik önemin bir kez daha ortaya 
konulduğu temaslar olarak değerlendirildi.

Üç günlük program kapsamında Adana’ya gelen Ukrayna Bü-
yükelçisi Nariman Dzhelialov, yalnızca resmi temaslarla sınırlı 
kalmayıp kentte faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşları ve 
kültürel kurumlarla da bir araya geldi. Adana-Ukrayna Dostluk 
Kültür Eğitim ve Dayanışma Derneği’ni ziyaret eden Büyükelçi, 
Ukraynalı çocukların eğitim aldığı anaokulunda incelemelerde 
bulundu.

BÜYÜKELÇİ DZHELİALOV 
İKİ ÜLKE ARASINDAKİ 
İLİŞKİLERİN YERELDEN 
BAŞLAYARAK DAHA 
DA DERİNLEŞECEĞİNE 
İNANIYORUM

Ukrayna Adana Fahri Konsolosluğu ile Ceyhan Kırım 
Türkleri Derneği’ni de ziyaret eden Dzhelialov, Ukrayna 
halkının barıştan yana olduğunu vurgulayarak Türkiye ile 
Ukrayna arasındaki tarihi ve insani bağların güçlenerek 
devam ettiğini ifade etti. Adana’nın ekonomik gücü, üretim 
kapasitesi ve stratejik konumunun Ukrayna ile geliştirile-
cek yeni projeler için önemli fırsatlar sunduğunu belirten 
Büyükelçi, iki ülke arasındaki ilişkilerin yerelden başlaya-
rak daha da derinleşeceğine inandığını dile getirdi.
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j Adana Valisi Mustafa Yavuz, eğitimde aldığı Türkiye birinci-
liklerinin yanı sıra kültür-sanat ve sosyal projeler ile Adana’ya 
değer katan Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gündoğdu’ya 
teşekkür etti.

Vali Mustafa Yavuz hep birlikte daha iyi Adana için çalıştıklarını, 
bu mücadelede kurum ve kuruluşların gayretlerini yakından izle-
diklerini anlatıp, “Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gündoğdu 
beyin de Adana için büyük gayret gösterdiğini yakından biliyorum. 
Eğitimde aldıkları başarılar ve yaptıkları işler şehrimiz için çok 
önemli.  Eğitim, kültür-sanat ve toplumsal dayanışmayı güçlendiren 
sosyal projelerinin Adana’mıza kazandırdığı değer çok kıymetli. 
Eğitime, kültüre ve sanata değer katan çalışmalar Adana’nın gele-
ceğine ışık tutuyor. Bu anlamlı çalışmaları için teşekkür ederim” 
ifadelerini kullandı.

Vali Mustafa Yavuz’dan
Dr. Gündoğdu’ya teşekkür

ADANA’NIN GELECEĞİNE IŞIK TUTUYOR
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Vali
Mustafa
Yavuz

Dr. Gökhan
Gündoğdu

Geçer: Her fide 
sofralarımıza bereket, 
geleceğimize umut…

Hasibe Akkan, 
miniklerin mezuniyet 
sevincine ortak oldu
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Hüseyin
Yayman
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Hüseyin Yayman, “Terör-
süz Türkiye konusu, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu bir devlet ve millet projesidir. Terörün sonlanması ve 
terör örgütünün silahlarını bırakması meselesidir.” dedi.

Yayman, partisinin Kütahya İl Danışma Meclisi Toplantısı'nda 
yaptığı konuşmada, AK Parti olarak her zaman milletin emrinde 
ve hizmetinde olduklarını söyledi. Kütahya’nın birlik ve beraber-
lik içinde gördüğünü ve bundan mutluluk duyduğunu belirtti. 

Kütahya’nın AK Parti döneminde çok büyük yatırımlar aldı-
ğını ve yeni dönemde çok daha fazla öne çıkacağını söylerken 
Kütahya’da kültür ve sanat festivalleri yapacaklarını ifade etti. 

AK Parti iktidarları döneminde çok önemli kazanımlar elde 
edildiğini belirten Yayman, şöyle konuştu:

“'Ekonomide zorluklar var' diyorlar. Evet, AK Parti 24 yıldır 
iktidarda, 24 yılın yaklaşık 22 yılında çok ciddi ekonomik kaza-
nımlar ve atılımlar oldu. Son iki yılda Rusya-Ukrayna Savaşı'n-
dan kaynaklanan problemler, Orta Doğu'da yaşanan sorunlar, 
koronavirüs döneminden arta kalan problemler ve katil İsrail ile 
Amerika'nın İran'a saldırması nedeniyle ekonominin dengesinde 
problemler oldu ama inşallah bunları da yine Cumhurbaşkanı-
mızın liderliğinde aşacağız. “Türkiye’nin Cumhurbaşkanımıza 
ihtiyacı var, Onu yeniden başkan yapacağız”

CHP VAROLUŞ KRİZİ YAŞIYOR 
Yayman, CHP'nin varoluş krizinin içine girdiğini kaydetti. 

Şikayet edenin, suç duyurusunda bulunanın ve şikayet edilenin 
CHP'li olduğunu vurgulayan Yayman, “Rüşvet veren CHP'li, 

rüşvet alan CHP'li, itirafçı olan CHP'li, gizli tanık olan CHP'li. 
Yani olay CHP'nin içinde geçiyor. Daha önce altılı masanın adayı 
olarak Türkiye'ye anlatmaya çalıştıkları genel başkanlarına 'hain' 
diyecek kadar kendi içinde bir saç saça baş başa görüntü var. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın dediği gibi, 
mahkeme koridorlarından sokağa taşan bu tartışmaların hiçbir 
yerinde AK Parti yoktur ve olmayacaktır.” ifadelerini kullandı. 

“SİLAHLARIN BIRAKILMASI OLMAZSA OLMAZDIR”
Yayman, Terörsüz Türkiye sürecinin çok önemli olduğunun 

altını çizerek, şöyle devam etti:
“Terörsüz Türkiye konusu, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 

Demokrasi Komisyonu bir devlet ve millet projesidir. Terörün 
sonlanması ve terör örgütünün silahlarını bırakması meselesidir. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan ile MHP Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli'nin başkanlığında yürüyen, Türkiye 
için çok önemli bir meseledir. Meselemiz, Türkiye'nin demok-
rasisinin standardını yükseltmektir. Meselemiz, Türkiye'nin 
problem çözme yeteneğini artırmaktır. Meselemiz, bir kardeşlik 
ikliminin tesis edilmesi ve terörün sözde değil, özde son bulma-
sıdır. Milli İstihbarat Başkanlığımız ve devletin ilgili kurumlarının 
takibinde olan bu meselede silahların bırakılması olmazsa ol-
mazdır. Silahların sadece bırakılması değil, yakılması ve sonsuza 
kadar tedavülden kaldırılması gerekmektedir.”

RAPORDA TÜM KONULAR KARARA BAĞLANDI
AK Parti, MHP, CHP ve DEM ve mecliste temsil edilen Par-

tilerin bulunduğu komisyonun raporunun önemli olduğunu 

belirten Yayman, partilerin de imza attığı biçimde silahların 
bırakılmasının olmazsa olmaz olduğunu vurguladı. Toplantıda, 
AK Parti Kütahya Milletvekilleri İsmail Çağlar Bayırcı, Adil Biçer 
ve Mehmet Demir ve AK Parti Kütahya İl Başkanı Ceyda Çetin 
Erenler de birer konuşma yaptı. Yayman ziyaretinde Çini ustaları 
ile buluşup sektörün sorunlarını dinledi. Sonbaharda uluslararası 
çini sempozyumu yapacaklarını belirtti. Daha sonra şehit ailesini 
ziyaret eden Yayman, Güral çini müzesini gezip yerinde incele-
meler yaptı. (5 OCAK/BÜLTEN)

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Yayman, Kütahya’da konuştu ve önemli mesajlar verdi 

”Türkiye’nin Cumhurbaşkanımıza ihtiyacı 
var, onu yeniden başkan yapacağız”

Hüseyin
Yayman

Cumhurbaşkanlığı Yüksek İstişare Kuru-
lu Üyesi ve eski TBMM Başkanı Cemil Çiçek, 
Türkiye'de adalet, hak, hukuk ve hakkına razı 
olma gibi kavramların ikinci planda kaldığına, 
fırsatçılığın öne çıktığına vurgu yaparak, "Yeteri 
kadar kaliteli kanun çıkaramıyoruz. 600-700 
kelimeyle ana dilini konuşan bir toplumda mü-
kemmel kanun yapmak mümkün olmaz" dedi. 
Yargıtay Başkanlığı, üniversiteler, Adana Barosu 
ve Adana Sanayi Odası iş birliğiyle 'Güncel Ge-
lişmeler Işığında İş Hukukuna İlişkin Uygulama 
Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu' 

düzenlendi. Adana Ticaret Odası toplantı salo-
nunda düzenlenen sempozyumda 'Bireysel İş 
Uyuşmazlıklarında Arabuluculuk ve Tahkim', 'İş 
Hukuku Boyutuyla Yeni Nesil Çalışma Türleri', 
'İş Sözleşmesinin Sona Ermesi', 'Kıdem Taz-
minatı', 'Anayasa Mahkemesinin İş Hukukuna 
İlişkin Bireysel Başvuru Kararları' gibi konular 
ele alındı.

"FIRSATÇILIK ÖNE ÇIKIYOR"
Açılışta konuşan Cumhurbaşkanlığı Yüksek 

İstişare Kurulu Üyesi ve eski TBMM Başka-
nı Cemil Çiçek, yasa çıkartılarak toplumların 
düzelmediğine vurgu yaparak, "Yasa çıkartılarak 
toplum düzelse dünyada hiçbir geri toplum 
kalmaz. En iyi uygulama yapılan ülkenin yasası 
alınır genelde de öyle oluyor ama buna rağmen 
istenilen sonuç hâsıl olmuyor. Değerli başsavcı-
mızın söylediği bir şey var. Bu toplumda adalet, 
hak, hukuk ve hakkına razı olmak ikinci planda 
kaldı. Fırsatçılık öne çıkıyor. Fırsatçılığın öne 
çıktığı bir konumda kanunlar da, yargı karar-
ları da çabuk aşınıyor ve aşındırılıyor. Oturup 
toplumsal ahlak ve iş ahlakı açısından bakmak 
lazım" dedi.

"600-700 KELİMEYLE KONUŞAN BİR 
TOPLUMDA MÜKEMMEL KANUN YAPMAK 

MÜMKÜN OLMAZ"
Türkiye'nin yeteri kadar kaliteli kanun 

çıkaramadığına da değinen Çiçek, daha sonra 
şunları söyledi:

"Son günlerde siyase-
tinde gündeminde olan 
iş barış. İş barışı tesis 
edilmeden iç barışı temin 
etmek o kadar kolay ol-
muyor. Önemli bir konuyu 
konuşmuş oluyoruz. Uygu-
lamadaki bir kısım sıkıntı-
lar değişik sebeplerdendir. 
Yeteri kadar kaliteli kanun 
çıkaramıyoruz. Kanunlar 
kaliteli değilse uygulama-
cıların da işi zorlaşıyor. 
Kanunların sık sık değiş-
mesi elbette toplumun 
hızlı değişmesinden ama 

kaliteli kanun yapamadığımızdan, ihtimalleri 
yeteri kadar kapsayan ifadeleri kanun metnin-
de derce demediğimizden. Onun da önemli 
sebeplerinden bir tanesi 600-700 kelimeyle ana 
dilini konuşan bir toplumda mükemmel kanun 
yapmak mümkün olmaz. Dolayısıyla oturup çok 
yönlü olaya bakmak lazım."
"TUĞLA SAĞLAM DEĞİLSE BİNA ARIZALARLA 

KARŞI KARŞIYA KALIYOR"
Herkesin yargıyı suçladığına ancak yargının 

suçunun olmadığına vurgu yapan Cumhur-
başkanlığı Yüksek İstişare Kurulu Üyesi ve eski 
TBMM Başkanı Cemil Çiçek, "Bu ülke neden 
kaliteli kanun yapamıyor ve önüne gelen yargıyı 
suçluyor. Yargının o kadar günahı yok. Tuğla 
sağlam değilse, betonun gravitesi yeterli değilse 
bina ister istemez birtakım arızalarla karşı karşı-
ya kalıyor. Bütün bunlara bakmak lazım. Adliye 
binaları yapıyoruz, neden yapıyorsunuz diyorlar 
ama 1-2 yıl geçmeden hepsi doluyor artık adli-
yelerde numara yetmiyor. Ben görevi bırakırken 
10 bin civarında hâkim vardı. Şu anda sayı 25 
bin oldu. Davalar da her geçen gün artıyor" 
ifadelerini kullandı.

"HUKUK YAŞAYAN BİR BİLİM DALIDIR"
Adana Valisi Mustafa Yavuz ise hukukun 

her geçen gün yenilendiğini belirterek, "Hukuk 
yaşayan bir bilim dalıdır. Düne kadar tanımlan-
mamış pek çok hukuk kavramı bugün hayatımı-

zın içinde etkin bir rol üstlenmektedir. Uzaktan 
çalışma kavramına alışmaya çalışırken bugün iş 
verinin gözetim borcunu tartışmak, yapay zeka 
destekli çalışmaların çalışan haklarına etkilerini 
araştırmak, kişisel verilerle ilgili düzenlemelerde 
sınırları belirlemek gibi pek çok yeni kavram ve 
düzenlemeyle karşı karşıya kalmış durumdayız" 
dedi.

"KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİNİN DEVREYE 
ALINMASINI BEKLİYORUZ"

Adana Sanayi Odası Başkanı Zeki Kıvanç da 
arabuluculuk ve iş hukuku konularının öne-
minden bahsederek çalışma hayatındaki güncel 
sorunlara değindi. Kıvanç, "Son dönemde 
özellikle emek yoğun sektörlerimiz, başta ham 
madde ve enerjide meydana gelen artışlar ile 
diğer maliyetlerden dolayı ihracatta rekabetçi-
liklerini kaybediyor. Hazır giyim markalarımız 
rekabet güçlerini korumak ve ayakta kalabilmek 
için üretimlerini yurtdışına kaydırmaya başladı. 
Tüm Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü 
(OECD) ve G20 ülkeleri arasında en katı istih-
dam piyasası maalesef bizde. İş mevzuatımızda-
ki katılıklar istihdamın artmasına engel olmak-

ta, işletmelerimizin rekabet 
gücünü azaltmaktadır. Gelir 
vergisi basamaklarının çok da-
raltılmış olması ve prime esas 
kazanç tavanının çok yüksek 
olmasından dolayı çalışanları-
mızın eline geçen ücretler azal-
makta, işletmelerimizin işçilik 
maliyetleri yükselmekte, reka-
bet şanslarını düşürmektedir. 
Firmalarımızın istihdamlarını 
koruyabilmeleri için, kısa çalış-
ma ödeneğinin tıpkı pandemi 
döneminde olduğu gibi fazla 
prosedüre tabi tutulmadan 
devreye alınmasını bekliyoruz" 
diye konuştu. (5 OCAK/İHA)

Yargıtay Başkanlığı, üniversiteler, Adana Barosu ve Adana Sanayi Odası iş birliğiyle 'Güncel Gelişmeler Işığında İş 
Hukukuna İlişkin Uygulama Sorunları ve Çözüm Önerileri Sempozyumu' düzenlendi

Cemil Çiçek: Yeteri kadar 
kaliteli kanun çıkaramıyoruz

Cemil
Çiçek

Vali
Mustafa
Yavuz

Zeki
Kıvanç
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“Yeni anayasa,
referandumla hayat bulacaktır”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Hayati Yazıcı, Türkiye’nin darbe döne-
minde yapılan anayasa ile yönetildiğine 
ve yeni anayasaya ihtiyacı olduğuna 
değinerek, “Yeni anayasa hedefimizi ger-
çekleştireceğiz. Anayasa yapmak, mille-
timize ait tekel bir haktır. Toplumun tüm 
kesimlerinin doğrudan ve dolaylı yön-
temlerle katılımıyla yapılacak anayasa 
için son sözü yine millet söyleyecek, yani 
referandumla hayat bulacaktır” dedi.

AK Parti’nin Genel Merkez Siyasi ve 
Hukuki İşler Başkanlığı Akdeniz Bölge 
Toplantısı Adana’da düzenlendi.
“Milletin iradesinden gücünden başka 

güç yok”
Toplantının açılışında konuşan AK 

Parti Genel Başkan Yardımcısı Hayati 
Yazıcı, parti olarak Türkiye’de her alanda 
çoklu bir değişim ve dönüşüm gerçekleş-
tirdiklerini anlatarak, “Daha önce konu-
şulması bile mümkün olmayan konu-
ları sabırla, metanetle gene liderimizin 
ifadesiyle dikleşmeden dik durarak ele 
aldık ve çözüme kavuşturduk. Milletin 
iradesinden gücünden başka güç yok 
diyerek kararlılığımızı, duruşumuzu, 
tarzımızı, yeri geldiğinde ve her zaman 
deklare ettik” ifadelerini kullandı.

“İyi işleyen ve kurumsallaşmış 
demokrasi en büyük kazanımımızdır”

Türkiye’nin yeni bir anayasaya ihti-
yacı olduğunu ve bunu gerçekleştirmek 
için çaba gösterdiklerini dile getiren 
Yazıcı, daha sonra şunları söyledi:

“Anayasa yapmak milletin hakkıdır. 
Çünkü egemenliğin sahibi millettir. 
Dolayısıyla bunu hayata geçirmek, her 
alana bu egemenliğin etkin olduğunu 
ortaya koymakla kaimdir. Millet irade-
sinin somut bir tezahürüdür anayasa. 
Çok partili demokratik hayata geçtikten 
sonra iki anayasamız olmuş 1961 ve 1982 
anayasaları. Kim yapmış bu anayasala-
rı? Darbeciler darbe yapmışlar, milletin 
iradesini bir yana koymuşlar. Millete ait 
anayasa yapma hakkını o hakkı nerden 
aldılarsa kullanmak suretiyle anayasa 
inşa etmişler. Halen de bu nitelikte ya-
pılmış bir anayasayla devlet yönetiliyor. 
Önümüzdeki dönemin en önemli gün-
dem başlıklarından biri, milletin özgür 
iradesinin ürünü olan yeni bir anayasa 
yapmaktır. İyi işleyen ve kurumsallaşmış 
demokrasi en büyük kazanımımızdır.”

Yeni, sivil ve özgürlükçü bir anayasa-
nın Türkiye için çok önemli bir kazanım 

olacağına değinen AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Hayati Yazıcı, “Demokrasi, 
özgürlükler ve adalet alanında yaptığı-
mız reformları taçlandırmak, demokrasi-
mizi daha ileri taşımak amacıyla yeni, si-
vil ve özgürlükçü bir anayasa yapmak en 
önemli hedeflerimiz arasında yer almak-
tadır. Ülkemizi darbe anayasası ayıbın-
dan kurtararak bütün vatandaşlarımızı 
içerisinde kendisini bulacağı özgürlükçü 
bir toplum sözleşmesine kavuşturmayı 
hedefliyoruz. Bugün Türkiye’nin halen 
darbe dönemlerinin izini taşıyan bir 
anayasa olmasına ve bu anayasanın 19 
kez değiştirilmiş bulunmasına rağmen 
ruhunu 12 Eylül vesayet anlayışından 
tamamen arındırabildiğini söylemek asla 
mümkün değil. Milletimizin hak ettiği 
hem hazırlanma yönteminin katılımcı 
ve özgürlükçü olan hem de içeriği sivil, 
demokratik özgürlükçü ve kuşatıcı olan 
bir anayasa gereklidir. Dış politikadaki 
gelişmeler bile iç cephemizin güçlendi-
rilmesinin önemini ve bu süreçte gerçek 
bir toplum sözleşmesi mahiyetinde olan 
yeni anayasa yapmanın gerekliliğini 
ortaya koymaktadır” diye konuştu.

“Yeni anayasa referandumla hayat 
bulacaktır”

Yeni anayasaya referandum ile karar 
verileceğini belirten Yazıcı, “Küresel ve 
bölgesel gelişmelerin hızlandığı, savaş-
ların, çatışmaların, soykırım ve insanlara 
karşı işlenen suçların olağanlaştığı bir 
dönemde Türkiye olarak insanlığın yeni 
anayasası ile umut veren bir ülke olmayı 
ciddi şekilde hedefliyoruz. AK Parti ola-

rak yeni anayasaya yönelik fikir hazır-
lıklarımızı ve çalışmalarımızı yapmaya 
devam ediyoruz. Yeni anayasa komisyo-
nu da bir yıldır çalışmalarını sürdürüyor. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde yeni 
anayasa konusunda bir uzlaşma masası 
kurulduğunda AK Parti olarak hazır bir 
şekilde anayasa yapım sürecini başla-
tacağız. Tüm siyasi partileri yeni ve sivil 
anayasaya katkı vermeleri konusunda 
içtenlikle ve özenle çağrıda bulunuyo-
ruz. Yeni anayasa talebi herhangi bir 
siyasi partinin değil, doğrudan milleti-
mizin talebidir. Anayasayı günlük siyasi 
hesapların veya kişisel amaçların bir 
gereği olarak değil, milletimizin geleceği-
nin güvencesi olarak değerlendiriyoruz. 
Bizler yeni anayasa çalışmalarını bir 
siyasi polemik alanı değil, milletimizin 
tarihi bir sorumluluğu olarak görüyoruz. 
Tüm siyasi partilerin bu meseleye ön 
yargılardan uzak yapıcı bir anlayışla yak-
laşması gerektiğine inanıyoruz. Anayasa 
yapmak, milletimize ait tekel bir haktır. 
Toplumun tüm kesimlerinin doğrudan 
ve dolaylı yöntemlerle katılımıyla yapı-
lacak anayasa için son sözü yine millet 
söyleyecek, yani referandumla hayat 
bulacaktır. Türkiye’nin ikinci yüzyılına 
yakışacak olan ülkemizi yeni bir anaya-
saya kavuşturmak, önemli hedeflerimiz 
arasındadır” ifadelerini kullandı.
“Amacımız iç cephemizi güçlendirmek”

Terörsüz Türkiye konusuna da 
değinen ve terörün bitmesi için kararlı-
lıkla durulduğuna vurgu yapan AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Hayati Yazıcı, 
“Türkiye on yıllardır terör nedeniyle ağır 
bedeller ödemiş bir ülkedir. Binlerce ev-
ladımızı şehit verdik. Milyarlarca dolarlık 
kaynağımızı terörle mücadele etmek için 
kullanmak zorunda kaldık. Cumhur itti-
fakımızın güçlü iradesi ve devletimizin 
kararlı duruşu ile bugün terörle mücade-
lede tarihi bir yere ulaşmış bulunuyoruz. 
Hedefimiz terörün tamamen gündem-
den çıktığı, huzurun ve kardeşliğin kalıcı 
şekilde tesis edildiği bir Türkiye. Terör-
süz Türkiye ve terörsüz bölge hedefimize 
ulaşma yolunda samimiyiz, kararlıyız, 
netiz ve dirayetliyiz. Algı operasyon-
larıyla, dedikodularla sürecin sekteye 
uğramasına asla izin vermeyeceğiz. 
Amacımız iç cephemizi güçlendirmek, 
terörsüz Türkiye’yi inşa etmektir” dedi. 
Konuşmanın ardından toplantı, basına 
kapalı devam etti. (5 OCAK/İHA) 

Adana Valisi Mustafa Yavuz, 
eğitimde aldığı Türkiye birinci-
liklerinin yanı sıra kültür-sanat 
ve sosyal projeler ile Adana’ya 
değer katan Gündoğdu Vakfı 
Başkanı Dr. Gökhan Gündoğ-
du’ya teşekkür etti.
ADANA’NIN GELECEĞİNE IŞIK 

TUTUYOR
Vali Mustafa Yavuz hep bir-

likte daha iyi Adana için çalış-
tıklarını, bu mücadelede kurum 
ve kuruluşların gayretlerini 
yakından izlediklerini anlatıp, 
“Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. 
Gökhan Gündoğdu beyin de 
Adana için büyük gayret gös-
terdiğini yakından biliyorum. 
Eğitimde aldıkları başarılar ve 
yaptıkları işler şehrimiz için 
çok önemli.  Eğitim, kültür-sa-
nat ve toplumsal dayanışmayı 
güçlendiren sosyal projelerinin 
Adana’mıza kazandırdığı değer 
çok kıymetli. Eğitime, kültüre 
ve sanata değer katan çalışma-
lar Adana’nın geleceğine ışık 

tutuyor. Bu anlamlı çalışmaları 
için teşekkür ederim” ifadeleri-
ni kullandı.

GÜNDOĞDU: VALİMİZ HEP 
YANIMIZDA

Gündoğdu Vakfı Başkanı 
Dr. Gökhan Gündoğdu ise Vali 
Mustafa Yavuz’u makamında 
ziyaret etti. Adana üzerine 
yapılan sohbette Dr. Gökhan 
Gündoğdu, her zaman yanla-
rında olan Vali Mustafa Yavuz’a 
teşekkür ederek, “Bizler Adana 
için, ülkemiz için çalışmaya 
istihdam ve yatırım üretmeye 
devam ederken hep yanımızda 
olan kıymetli Valimiz Sayın 
Mustafa Yavuz’un destek ve 
takdirleri bizlere moral ve 
güç veriyor. Şehrimize fayda 
sağlayacak projeleri hayata 
geçirmek için çalışmaya devam 
edeceğiz. Kendilerine yakın ilgi, 
alaka ve misafirperverliği için 
çok teşekkür ederim” dedi.

(5 OCAK/GÜNDOĞDU/
BÜLTEN) 

Alım gücü düşüyor yetkililer seyrediyor 

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Hayati Yazıcı, Adana’da Genel Merkez Siyasi ve Hukuki İşler Başkanlığı Akdeniz Bölge Toplantısı’na katıldı

Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar, 
yüksek enflasyon ve ağır vergi yükünün 
çalışanların alım gücünü ciddi şekilde 
erittiğini söyledi. Gülnar, işçi, memur, 
emekli ve asgari ücretlilerin yaşadığı 
gelir kayıplarının daha fazla zaman 
kaybedilmeden telafi edilmesi çağrı-
sında bulunarak “Eğer siyasi iktidar bu 
topluluğun desteğini istiyorsa, çalışma 
hayatının çözüm bekleyen sorunlarını 
zaman geçirmeden çözmelidir” dedi. 

Her ayın ilk haftası gerçekleştirilen 
Başkanlar Kurulu toplantısı, Türk-İş 4. 

Bölge Başkanı Edip Gülnar, Başkanlığın-
da, Türk-İş’e bağlı Sendikaların Adana 
Şube Başkanlarının katılımı ile gerçek-
leştirildi. Yerel ve ülke gündeminin ele 
alındığı toplantıda Başkanlar Kurulu 
adına açıklamada bulunan Türk-İş 4. 
Bölge Başkanı Edip Gülnar, iktidara pek 
çok konuda çağrıda bulundu.   

Türkiye’de işçilerin, memurların, 
emeklilerin ve asgari ücretle çalışan 
milyonlarca kişinin yüksek enflasyon 
nedeniyle ciddi geçim sıkıntısı yaşadığını 
belirten Gülnar, alım gücündeki düşü-

şün çalışma hayatının en önemli sorun-
larından biri haline geldiğini söyledi.

Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar, 
savaşlar ve küresel ekonomik krizlerin 
etkisiyle yükselen enflasyonun çalışan 
kesim üzerindeki baskısını arttırdığını 
belirterek, enflasyon karşısında oluşan 
gelir kayıplarının telafi edilmesi gerekti-
ğini ifade etti.

KAYIT DIŞI İSTİHDAM ARTTI 
TAŞERON SİSTEMİ HALA BİTMEDİ 

Açıklamalarında çalışma hayatın-
daki yapısal sorunlara da değinen Edip 

Gülnar, kayıt dışı çalışmanın halen 
milyonlarca çalışanı sosyal güvenlik ve 
sendikal haklardan mahrum bıraktığını 
ifade ederek taşeron çalışma sisteminin 
de çalışanların iş güvencesini ve örgüt-
lenme haklarını olumsuz etkilediğini 
dile getirdi. Gülnar, “ Bu zamana kadar 
yapılan her görüşmede taşeron çalışanın 
kadroya alınacağını, örgütlenme önün-
deki engellerin kaldırılacağı sözü verildi, 
ancak bu zamana kadar bir arpa boyu 
mesafe kat edilmedi. Bugün hala birçok 
iş yerinde sendikal faaliyetlere katıldıkla-

rı için emekçi kardeşlerimiz işini kaybet-
me endişesi yaşamaktadır” dedi. 

“GELİRDE ADALET OLAMAZSA 
KALKINMADA OLMAZ”

Türk-İş 4. Bölge Başkanı Edip Gülnar, 
emeğin korunmadığı, gelir dağılımında 
adaletin sağlanmadığı ve sosyal devlet 
mekanizmalarının güçlendirilmediği 
bir ortamda ne toplumsal barışın ne de 
sürdürülebilir kalkınmanın mümkün 
olmayacağını da sözlerine ekledi. 

(5 OCAK/TÜRK-İŞ 4. BÖLGE/BÜL-
TEN) 

Vali Yavuz’dan Dr.
Gündoğdu’ya teşekkür

AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı Hayati Yazıcı

Türk-İş 4. Bölge 
Başkanı Edip Gülnar
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Savaş ÇOKDUYGULU

NARKOTİM’in operasyonları hız kesmeden devam ediyor 

Kız alıp vermeyle 
başlayan husumette kan aktı

Eğlence Çayı’na giren genç
bir haftadır bulunamadı

Adana’nın Karaisalı ilçesinde bir haf-
ta önce Eğlence Çayı’na girdikten sonra 
kaybolan Ömer Alptekin’i arama çalışması 
sürüyor. Karaisalı ilçesi Dokuzoluk Kanyo-
nu’na arkadaşlarıyla birlikte pikniğe giden 25 
yaşındaki Ömer Alptekin, 31 Mayıs günü saat 
09.00 sıralarında serinlemek için Eğlence 
Çayı’na girdi. Altepkin, bir süre sonra suda 
gözden kayboldu. Çevredekilerin ihbarıyla 
bölgeye itfaiye, sağlık, su altı arama-kurtar-
ma ve jandarma ekipleri sevk edildi. Aradan 
bir hafta geçmesine rağmen Alptekin bir 
türlü bulamadı. (5 OCAK/İHA) 

Cumhuriyet’in en büyük 
siyasi hesaplaşması

HAKAN
TOYTEKİN

Tarih: 14 Haziran 1926; Yer: İzmir Ke-
meraltı…

Ege’nin o bildik sıcak rüzgârı, Keme-
raltı’nın dar sokaklarındaki kalabalığın 
arasında sinsice gizlenen bir ihanetin 
kokusunu taşıyordu. Ceplerinde bom-
balar, ellerinde tetik bekleyen silahlarla 
bir otomobilin yolunu gözleyen adamlar 
vardı. Hedef, genç Cumhuriyetin kurucusu, 
Mustafa Kemal Paşa’ydı. Plan basitti ama 
vahşiydi; Paşa’nın aracı kavşakta yavaş-
ladığı an yaylım ateşi açılacak, bombalar 
patlayacaktı. Tetikçi Ziya Hurşit ve çetesi 
her şeyi planlamıştı; rıhtımda onları sakız 
adasına kaçıracak Giritli Şevki’nin motoru 
hazır bekliyordu.

Fakat tarih, bazen bir günlük bir gecik-
meyle nehirlerin yatağını değiştirir. Musta-
fa Kemal Paşa’nın İzmir seyahatini bir gün 
ertelemesi, tarihin akışını altüst etti. O bir 
günlük gecikme, suç ortaklarından Giritli 
Şevki’nin vicdanında ya da korkusunda bir 
deprem yarattı. Panik, sadakatin önüne 
geçti ve Şevki her şeyi itiraf etti.

***
İtiraf, Ankara ve İzmir hattında keli-

menin tam anlamıyla bir sarsıntı yarattı. 
Ankara’da kurulan İstiklal Mahkemesi, 
hızla İzmir’e indi. Kentin sanatsal hafızası 
olan Elhamra Sineması, bir gecede tarihin 
en sert yargılamalarına sahne olacak bir 
mahkeme salonuna dönüştürüldü.

Ancak bu dava, sadece Kemeraltı’ndaki 
birkaç tetikçinin yargılanması davası de-
ğildi. Süreç, Cumhuriyet’in o güne kadarki 
en büyük siyasi hesaplaşmasına dönüştü. 
“Üç Aliler Divanı” olarak bilinen mahkeme 
heyetinin karşısına sadece suikastçılar 
çıkmadı; Kazım Karabekir ve Ali Fuat Paşa 
gibi Milli Mücadele’nin, o omuz omuza ve-
rilmiş destansı günlerin kahramanları da 
tutuklanarak sanık sandalyesine oturtul-
du. Öyle bir fırtınaydı ki, Başbakan İsmet 
Paşa bile mahkemenin bu sert tutumuna 
karşı çıktığında tutuklanma tehdidiyle 
karşı karşıya kaldı.

Sonunda Elhamra’nın gölgesinde idam 
sehpaları kuruldu. Ziya Hurşit ve arkadaş-
ları İzmir’de asıldı. Dalga Ankara’ya uzan-
dı; eski rejimin, İttihat ve Terakki’nin güçlü 
isimleri Maliye Nazırı Cavid Bey ve Doktor 
Nazım gibi figürler de darağacına gitti.

***
İzmir Suikastı Girişimi, görünürde 

Mustafa Kemal Paşa’nın şahsına yapılmış 
bir saldırıydı. Ancak perde arkasında, eski 
rejim kalıntıları ile yeni doğan modern Tür-
kiye’nin, yani geçmiş ile geleceğin kaçınıl-
maz siyasi hesaplaşmasıydı.

Mustafa Kemal Paşa, o gergin ve 
puslu günlerde, adını tarihe altın harflerle 
kazıyacak, bugün bile her okuduğumuzda 
tüylerimizi diken diken eden o meşhur 
sözünü söyledi;

“Benim naçiz vücudum elbet bir gün 
toprak olacaktır. Fakat Türkiye Cumhuri-
yeti ilelebet payidar kalacaktır.”

Bu söz, bir liderin kendi faniliğini kabul 
ederken, kurduğu eserin ölümsüzlüğüne 
olan sarsılmaz inancının ilanıydı. Suikast-
çılar, Mustafa Kemal’i yok ederek Cumhu-
riyet’i yıkabileceklerini sanmışlardı; oysa 
yanıldıkları büyük bir gerçek vardı; Cum-
huriyet artık bir kişinin vücuduna değil, bir 
ulusun kalbine ve iradesine emanetti.

***
14 Haziran 1926’da Kemeraltı’nda plan-

lanan o karanlık suikast girişimi, Cum-
huriyet’in temellerini sarsmak bir yana, 
onun ne kadar köklü ve yıkılmaz olduğunu 
tüm dünyaya kanıtlayan tarihi bir dönüm 
noktası oldu. 

Şer odakları tarihin karanlık sayfaların-
da kaybolurken, o gün kurtulan Cumhuri-
yet, bugün hâlâ dimdik ayakta.

Uyuşturucu tacirlerine

Adana’da narkotik 
polisinin uyuşturucu 
madde ticaretine yöne-
lik düzenlediği operas-
yonda gözaltına alınan 
4 şüpheli, çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklandı. 
Operasyonda uyuşturu-
cu maddeler ile mermi 
ve şarjör ele geçirildi.

Adana Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, 
Sarıçam ilçesine bağlı 
Suluca Mahallesi’nde 
uyuşturucu madde tica-
retine yönelik çalışma 
gerçekleştirdi. Çalışma-
lar kapsamında K.E., 

M.Ü., D.T.Ü. ve C.C. 
isimli 4 şüpheli gözaltı-
na alındı.

Şüphelilerin ikamet-
lerinde yapılan arama-
larda 53 paket halinde 
toplam 179,29 gram 
sentetik kannabinoid, 
2 paket içerisinde 14,52 
gram toz halde sentetik 
ecza ile 70 fişek ve şarjör 
ele geçirildi.

Emniyetteki işlemle-
rinin ardından adliyeye 
sevk edilen K.E., M.Ü., 
D.T.Ü. ve C.C., çıka-
rıldıkları mahkemece 
tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. (5 OCAK/
İHA) 

Başlıktaki gibi tekrar soru-
yorum: Olmuyor değil mi? Ne 
kadar yazarsak yazalım, ne 
kadar anlatırsak anlatalım bir 
takım insanlara galiba kabul 
ettiremiyoruz. 

Ya da bu tür insanlar kabul 
etmek istemiyorlar. Aslında 
ben bir süreden beri bu yapı 
ile uğraşmak mücadelesinden 
vazgeçtim. Her şeyin ortada ve 
açık-seçik olduğu konuyu tama-
men tersine çevirme ile uğraş-
manın enerjiyi boşa harcamak 
olduğunu gördüm ve ona göre 
davranır oldum.  

Ama hâlâ bazı iyi niyetli 
insanlarımızın kafasını karıştır-
mak gayretlerine set çekmek 

için yine de yazmak ve anlatmak 
zorunda kalıyorum. Bu nedenle 
tekrar soruyorum: Olmuyor 
değil mi? Peki nedir olmayan? 
İngiliz ajanı olduğu kendisi 
tarafından ilan edilen püsküllü 
tayfasının yazdıklarını ve söy-
lediklerini doğru kabul edip 
iftira ve yalanlar bırakılamıyor 
nedense. İşte bu olmuyor. Yahu 
bunlar İngiliz ajanı imiş, kendi-
leri söylüyor ve bunlar yalancı, 
iftiracı imiş diyemiyorlar. Hayret 
yahu! Bakın bu konuda sadece 
bir örnek vereceğim. Büyük 
Başbuğ Gazi Mustafa Kemal 
ATATÜRK, söylemeye dilim var-
mıyor, kalemim yetmiyor ama 
Yahudi imiş. Bakın 1909 yılının 
31 Temmuz’una kadar ülkemiz-
de gayrimüslimler askerlikten 
muaf idi ve askere alınmazlardı. 
Biraz daha geriden başlayalım. 

Tanzimat Fermanı ile devle-
timiz, geriye gidişini durdurup 
yıkılışı engellemek adına yeni-
likler kabul etti. Bunlardan biri 
de, gayrimüslim ile Müslüman-

larının eşitlenmesi isteği. Bu 
eşitliklerden biri de işte askere 
her vatandaşın gitmesi. Ama 
uygulama böyle olmadı, olama-
dı. Onun üzerine askere gitme-
yen gayrimüslimlerden nakit 
bedel alınma uygulaması başla-
dı. Bu durum Islahat Fermanı ile 
daha da belirginleşti. Sonunda 
2. Meşrutiyet’in ilanı ile birlikte 
artık kesin çözüme gitme kararı 
verildi. Yani, 2. Meşrutiyet’e 
kadar, devlet ne yaparsa yapsın, 
gayrimüslimler askere alınmadı. 
Bu kadar açık bir durum nasıl 
iftira, yalanlarla çarpıtılabilir? 
Bu kadar açık bir durum neden 
gizlenebilir anlamak mümkün 
değil. A

slında İngiltere’nin biz Türk-
lerden ve biz Türklerin Büyük 
Başbuğ’undan intikam almak 
için nasıl uğraştığını bildiğimiz 
için çok hayret etmiyoruz da... 
31 Temmuz ve onu tamamlayan 
Kasım 1909 Kanunları çıkana 
kadar gayrimüslimlerin aske-
re alınmasına Türkler de karşı 

çıkmıştır. 
Çünkü Osmanlı’da her şeye 

rağmen Türkler, Millet-i Hâki-
me, yani hâkim Millet olarak 
kabul ediliyordu ve de zaten 
olmalıydı. Bir takım uygulama-
larda böyle olmasa da, gerçek 
bu idi. Dolayısıyla, Devletin da-
ğılışını durdurma adına Tanzimat 
Fermanı ile başlayan Müslüman 
Türk-Gayrimüslim eşitleme 
gayretleri hiç işe yaramamış ve 
ne Devlet kurtulmuş ne de bu 
eşitlik gerçekleşmiştir. Zaten 
son aşamada da Türk, kendi 
geleceğini belirlemek zorun-
da kalmış ve Büyük Başbuğ 
Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK 
önderliğinde gayrimüslimlerin 
neredeyse tamamen gönde-
rildiği bir mücadele vermiş ve 
başarmıştır. Kötü mü olmuş? 
Bundan ülkemizde kim, neden 
rahatsız oluyor? Hem de yüz 
yıldan beri...

Ülkenin böyle bir zamanında 
böyle bir konu yazmam keşke 
gerekmese idi.

Av. HalilAv. Halil
AltıparmakAltıparmak

OLMUYOR OLMUYOR 
DEĞİL MİDEĞİL Mİ

geçit yok! Baba ve 
oğula 

kanlı pusu 
Adana’nın Kozan ilçesinde kız alıp 

verme meselesi nedeniyle 2 yıldır husu-
metli oldukları şahsın tüfekli saldırısına 
uğrayan baba ve oğlu hayatını kaybetti. 
Olay, Kozan ilçesine bağlı Aydın Mahal-
lesi’nde saat 18.00 sıralarında meydana 
geldi. İddiaya göre, Ali Ersoy (55) ile oğlu 
Ömer Ersoy (29) balya yüklü araçla seyir 
halindeyken E.K.’nın tüfekli saldırısına 
uğradı. İhbar üzerine olay yerine sağ-
lık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Ali 
Ersoy’un olay yerinde hayatını kaybettiği 
belirlenirken, ağır yaralanan oğlu Ömer 
Ersoy ise sağlık ekiplerince ambulansla 
Kozan Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. 
Ersoy da, müdahalelere rağmen kurta-
rılamayarak hayatını kaybetti. Olayın 
ardından jandarma ekipleri bölgede 
geniş güvenlik önlemi alırken, saldırıyı 
gerçekleştirdiği iddia edilen E.K. silahla 
birlikte gözaltına alındı.

Öte yandan taraflar arasındaki husu-
metin 2 yıl önce kız alıp verme meselesi 
nedeniyle başladığı öğrenildi. (5 OCAK/
İHA) 
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Son bir ayda mutfak 
Harcaması 588 lira arttı 

Açlık Sınırı 35 Bin TL’yi, Yoksulluk Sınırı 114 Bin TL’yi aştı

Türkiye’nin en büyük işçi kuruluşu Türk-
İş’in yaklaşık 40 yıldır her ay düzenli olarak 
hazırladığı açlık ve yoksulluk sınırı araştır-
ması, ülke ekonomisinin ve çalışan kesimin 
son durumunu gözler önüne seriyor.

Türk-İş’in Mayıs 2026 araştırmasına 
göre, dört kişilik bir ailenin sağlıklı ve den-
geli beslenebilmesi için yapması gereken 
aylık gıda harcaması, yani açlık sınırı, 35 bin 
174 lirayı aşarken, yoksulluk sınırı ise 114 
bin 576 liraya yükseldi. Bekâr bir çalışanın 
aylık yaşama maliyeti de 45 bin 488 lira 
olarak hesaplandı.

Konfederasyonun her ay düzenli olarak 
gerçekleştirdiği araştırmanın sonuçlarına 
göre, dört kişilik bir ailenin yalnızca gıda 
için yapması gereken aylık harcama tutarı 
(açlık sınırı) 35 bin 174,85 TL oldu. Gıda 
harcamalarının yanı sıra giyim, konut, 
ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri zorunlu 
ihtiyaçları kapsayan yoksulluk sınırı ise 114 
bin 576,10 TL olarak belirlendi.

Araştırmada, bekâr bir çalışanın yaşamı-

nı sürdürebilmesi için gerekli aylık harcama 
tutarının da 45 bin 488,25 TL’ye yükseldiği 
kaydedildi.

MUTFAK ENFLASYONU YILLIK YÜZDE 
40’I AŞTI

TÜRK-İŞ verilerine göre mutfak enflas-
yonu Mayıs ayında aylık bazda yüzde 1,70, 
son 12 aylık dönemde yüzde 40,18 ve yıllık 
ortalama olarak yüzde 40,58 seviyesinde 
gerçekleşti.

Araştırmada, özellikle temel ihtiyaç 
harcamaları içinde önemli yer tutan gıda 
fiyatlarındaki yükselişin, ücretli çalışan-
lar ve emekliler başta olmak üzere geniş 
toplum kesimlerinin bütçeleri üzerindeki 
baskıyı artırdığı vurgulandı. Düşük ve sabit 
gelirli vatandaşların harcamalarında önemli 
bir paya sahip olan mutfak giderlerindeki 
artışın, genel enflasyonun üzerinde seyret-
mesinin dikkat çekici olduğu belirtildi.
SON BİR AYDA MUTFAK HARCAMASI 588 

LİRA ARTTI
TÜRK-İŞ hesaplamalarına göre, dört 

kişilik bir ailenin sağlıklı beslenebilmesi için 
gerekli gıda harcaması son bir ayda 588 TL 
arttı. Yılın ilk beş ayında ise mutfak harca-
malarındaki toplam artışın aile bütçelerine 
ek yükü 3 bin 950 TL’ye ulaştı.

Raporda, yüksek enflasyon ortamında 
ücret artışlarının fiyat artışlarını karşıla-
makta yetersiz kaldığı, bunun da çalışan-
ların satın alma gücünde kayba yol 
açtığı ifade edildi.
“ÜCRET POLİTİKALARI GENİŞ 
ÇERÇEVEDE ELE ALINMALI”

Türk-İş değerlendirmesinde, 
çalışanların ve emeklilerin satın 
alma gücünün korunabilmesi, 
gelir dağılımındaki bozulma-
nın önlenmesi ve yoksullu-
ğun azaltılabilmesi için ücret 
politikalarının yalnızca gerçek-
leşen enflasyon oranına göre 
belirlenmesinin yeterli olma-
dığına dikkat çekildi.

Konfederasyon, mevcut 

ekonomik koşullarda ücret ve gelir politika-
larının daha geniş sosyal ve ekonomik bir 
perspektifle ele alınması gerektiğini vurgu-
ladı.

Aladağ’da 400 bin, Tufanbeyli ve Feke’de 100’er bin domates fidesi üreticiyle buluşturuldu

Geçer: Her fide sofralarımıza 
bereket, geleceğimize umut

Adana Büyükşehir Belediyesi, 
rutin belediyecilik hizmetlerinin yanı 
sıra, sosyal belediyecilik anlayışıyla 
halka hizmet etmeye devam ediyor.

Kentin dört bir yanında üreticiyi, 
çiftçiyi destekleyen ve milyonlarca 
fide, tohum dağıtan Adana Büyükşe-
hir Belediyesi, geçtiğimiz hafta içinde 
Aladağ ilçesinde üreticiyle buluşturu-
lan 400 bin domates fidesinin ardın-
dan Tufanbeyli ve Feke ilçelerinde 
de toplam 200 bin domates fidesi 

dağıttı. 
Adana Büyükşehir Belediye 

Başkan Vekili Güngör Geçer, her iki 
ilçede gerçekleştirilen fide dağıtım 
törenlerine katıldı ve halkla bir araya 
geldi.
HER FİDE SOFRALARIMIZA BEREKET, 

GELECEĞİMİZE UMUT OLACAK
Tufanbeyli ve Feke’de halkın 

son derece sıcak şekilde karşıladığı 
Güngör Geçer şunları söyledi: “Adana 
Büyükşehir Belediyesi olarak, tüm 

imkanlarımızla çiftçimizin ve üre-
ticimizin yanındayız. Adana’mızın 
bereketli topraklarını emekle işliyor; 
Feke ve Tufanbeyli’de hemşehrileri-
mizle buluşturduğumuz toplam 200 
bin domates fidesiyle üreticimize güç 
katıyoruz. Bugün özellikle kadınla-
rımızın öncülüğünde ektiğimiz her 
fide, yarın sofralarımıza bereket, 
geleceğimize umut olacak. Daha 
çok çalışacak, birlikte üreteceğiz.” (5 
OCAK/BŞB/BÜLTEN) 

Başkan Vekili 
Güngör Geçer

Adanalı sıcaklığı başlıktaki sözlerle tarif etti; 

Yerde beton 
yok, lav var

Türkiye’nin en sıcak illerin-
den Adana’da termometreler 
33 dereceyi gösterdi. Vatan-
daşlar park ve bahçelerdeki 
gölgelik alanlara sığındı.

Adana’da hava sıcaklıkları 
mevsim normalleri üzerinde 
seyretmeye başladı. Haziran 
ayının ilk günlerinde park ve 
bahçelerdeki termometreler 33 
dereceye ulaştı. Hal böyle olun-
ca dışarı çıkmak zorunda kalan 
vatandaşlarda gölgelik alan 
aradı. Sıcak havayı fırsat bilen 
Adanalılar park ve bahçelere 
giderek serin havanın tadını 
çıkarttı.

“Adana’yı terk etmek lazım”
Vatandaşlardan Adnan 

Demir, sıcaklığın katlanılamaz 
boyuta ulaştığını anlatarak, 
“Adana çok sıcak, Adana’yı terk 

etmek lazım. Şehir olduğu gibi 
yanıyor. Vatandaşlar bence 
evden dışarıya çıkmasınlar. 
Çıktıklarında da park veya 
bahçe gibi yerler bulup bura-
larda takılsınlar. Gündüz vakti 
kesinlikle çıkılmamalı. Şuanda 
kaç derece olduğunu bilmiyo-
rum ama çok terledim” dedi.

“Yerde beton yok, lav var”
Özgün Mert ise, “Adana’da 

yemin ediyorum yerde beton 
yok, lav var. Sıcak yerden geli-
yor. Daha Haziran ayında hava 
böyleyse Temmuz ve Ağustos 
aylarını düşünemiyorum. 
Şimdi 40 derece diyorlar, o 
aylarda 50-60 dereceyi görürüz. 
Biz burada zaten cehennemi 
yaşıyoruz. Yandık, kavrulduk” 
ifadelerini kullandı. (5 OCAK/
İHA) 
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Sunar Yatırım Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su
 Mustafa Nuri Çomu, “Güvenli gıda bir ayrıcalık değil, 
herkesin erişebilmesi gereken temel bir haktır” dedi. 

İklim krizi, jeopolitik gerilimler 
ve tedarik zincirlerinde yaşanan 
kırılmalar, güvenli gıdaya erişimi 
dünya genelinde stratejik bir konu 
haline getiriyor. Birleşmiş Milletler 
tarafından her yıl 7 Haziran’da kut-
lanan Dünya Gıda Güvenliği Günü 
kapsamında değerlendirmelerde 
bulunan Sunar Yatırım Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su Mus-
tafa Nuri Çomu, güvenli gıdanın 
artık yalnızca ürün güvenliğini 
değil; izlenebilirlik, sürdürülebilir 
kaynak kullanımı, tedarik zinciri 
dayanıklılığı ve kriz dönemlerinde 
erişilebilirliği de kapsayan bütüncül 
bir yaklaşım gerektirdiğini söyledi. 
Güvenli gıdanın önemine dikkat 
çekmek amacıyla Birleşmiş Milletler 
tarafından ilan edilen Dünya Gıda 
Güvenliği Günü, güvenilir gıdaya 
erişimin insan sağlığı, toplumsal 
refah ve sürdürülebilir kalkınma-
daki kritik rolünü her yıl yeniden 
gündeme taşıyor.  Adana’da 50 yıl 
önce tarımla başlayan yolculuğunu 
bugün küresel arenaya taşıyan Su-
nar Yatırım, faaliyetlerini teknoloji 
ve sürdürülebilirlik odağında sür-
dürüyor. Şirket; bitkisel sıvı yağ, un, 
yem, mısır nişastası bazlı endüst-
riyel ham madde ve biyo-bozunur 
plastik üretimi gerçekleştiriyor. 
Sunar Yatırım, son dönemde ya-
şanan küresel gelişmelerle birlikte 
gıda güvenliğinin daha da stratejik 
bir konu haline geldiğine dikkat 
çekiyor. Sunar Yatırım Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su Mustafa 
Nuri Çomu konuyla ilgili açıklama-
sında gıda güvenliğinin üretimden 
tüketime uzanan tüm zincirin ortak 
sorumluluğu olduğunu belirterek, 
“Sunar olarak gıda güvenliğini tüm 
üretim süreçlerimizin merkezinde 
konumlandırıyoruz. Tarladan baş-
layarak nihai ürüne kadar uzanan 

değer zincirinin her aşamasında 
kalite, izlenebilirlik ve güvenlik 
standartlarını titizlikle uyguluyor; 
ulusal ve uluslararası standartlara 
uygun üretim gerçekleştiriyoruz. 
Teknoloji yatırımlarımız, kalite 
kontrol sistemlerimiz ve sürdürüle-
bilir üretim yaklaşımımızla güvenli 
gıdaya erişimin desteklenmesine 
katkı sağlıyoruz. Toplum sağlığının 
korunması ve sürdürülebilir bir 
gıda sisteminin oluşturulması an-
cak bu anlayışla mümkün olabilir. 
Güvenli gıda bir ayrıcalık değil, 
herkesin erişebilmesi gereken temel 
bir haktır. Bu hakkın korunması 
ise sürekli iyileştirme, bilim temelli 
uygulamalar ve güçlü iş birlikleriyle 
mümkündür.” dedi.

KÜRESEL RİSKLER GIDA 
SİSTEMLERİNİ YENİDEN 

ŞEKİLLENDİRİYOR
Günümüzde gıda güvenliğini 

tehdit eden riskler hakkında da 
değerlendirmede bulunan Çomu 
sözlerine şöyle devam etti: “Deği-
şim gösteren sıcaklık dalgalanma-
ları, kuraklıklar, seller ve aşırı hava 
olayları tarımsal üretimi; savaşlar ve 
bölgesel çatışmalar küresel ticaret 
akışlarını ve lojistik ağları doğrudan 
etkiliyor.  Enerji, gübre ve diğer 
tarımsal girdilerde yaşanan maliyet 
baskıları da üretimin sürdürüle-
bilirliği üzerinde önemli riskler 
oluşturuyor.

Bunlarla beraber gıda kaynaklı 
biyolojik tehlikeler de insan sağlığı 
noktasında küresel ölçekte önemini 
koruyor. Gıda üretimi ve erişiminde 
tüm bu noktalar dikkate alınarak, 
bilim temelli kontrol mekanizmala-
rının ve etkin risk yönetimi sistem-
lerinin devreye alınması kritik rol 
oynuyor.” 

(5 OCAK/SUNAR YATIRIM/
BÜLTEN) 

Adana’da ihracatın
lideri kimya sektörü 

Adana Sanayi Odası (ADASO) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, Türkiye 
İhracatçılar Meclisi tarafından açıklanan 
Adana’nın 2026 yılı Mayıs ayı ihracat 
verilerini değerlendirdi. Başkan Kıvanç, 
Türkiye genelinde bayram tatilleri ne-
deniyle Mayıs ayında yalnızca 14 günlük 
resmi mesai süresi bulunmasına rağmen 
Adana’nın ihracatını artırmayı başardı-
ğını belirterek, kentin Mayıs ayında ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüzde 3,9 
artışla 259 milyon 833 bin dolar ihracat 
gerçekleştirdiğini açıkladı. Kıvanç ayrıca, 
yılın ilk beş ayında Adana ihracatının 
yüzde 12,5 artarak 1 milyar 373 mil-

yon 493 bin dolara ulaştığını ifade etti. 
Mayıs ayındaki takvim etkisine rağmen 
ihracatta artış sağlanmasının önemli bir 
başarı olduğuna dikkat çeken Başkan Kı-
vanç, “Bayram tatilleri nedeniyle iş günü 
sayısının önemli ölçüde azaldığı bir ayı 
geride bıraktık. Buna rağmen Adana 
olarak ihracatımızı artırmayı başardık. 
Küresel ekonomideki belirsizliklere 
rağmen kentimizin ihracat performansı-
nı istikrarlı bir şekilde sürdürmesinden 
memnuniyet duyuyoruz.” dedi.
MAYIS AYI İHRACATINDA İLK SIRADA 

ABD VAR
Mayıs ayında Adana’dan en fazla 

ihracat yapılan ülkelerin başında 20 
milyon 383 bin dolar ile Amerika Birleşik 
Devletleri’nin geldiğini belirten Başkan 
Kıvanç, “ABD’yi 19 milyon 536 bin dolar 
ile Almanya, 17 milyon 906 bin dolar ile 
Irak takip etti.” ifadelerini kullandı.

66 MİLYON DOLAR İLE KİMYA 
SEKTÖRÜ İLK SIRADA

Sektörel bazda değerlendirildiğin-
de kimya sektörünün Mayıs ayında da 
liderliğini koruduğunu belirten Başkan 
Kıvanç, şunları söyledi: “Adana’mızın 
ihracatında kimyevi maddeler ve ma-
mulleri sektörümüz 66 milyon dolar ile 
ilk sırada yer aldı. Bu sektörü 44 milyon 
589 bin dolar ile tekstil ve hammaddele-
ri, 30 milyon 905 bin dolar ile otomotiv 
sektörümüz takip etti. Üretim, istihdam 
ve ihracata katkı sunan tüm sanayici-
lerimizi ve ihracatçılarımızı gönülden 
kutluyorum. Adana olarak katma değerli 
üretim ve ihracat odaklı büyümemizi 
sürdürmeye kararlıyız. Mayıs ayında 
elde ettiğimiz bu performans, Adana 
sanayisinin üretim gücünü, ihracatçıla-
rımızın azmini ve küresel pazarlardaki 
rekabet kabiliyetini bir kez daha ortaya 
koymuştur. Üreterek ülkemizin kalkın-
masına katkı sağlayan, istihdam oluştu-
ran, yeni pazarlara ulaşmak için büyük 
bir özveriyle çalışan tüm ihracatçıları-
mızı ve sanayicilerimizi yürekten tebrik 
ediyorum.” (5 OCAK/ADASO/BÜLTEN)

“Güvenli gıda,
güçlü gelecek”

Hafta sonu...
Güneş bu kadim şehrin üzerine 

her zamankinden farklı doğdu.
Daha sıcak. Daha umutlu. Daha 

aydınlık.
Sokaklarda, caddelerde, park-

larda bambaşka, iç ısıtan bir telaş 
vardı.

Yüzlerce, binlerce duyarlı yüreğin 
kutsal bir farkındalığa imza atmak, 
kimsesizlerin kimsesi olmak için 
aynı anda, heyecanla attığı önemi 
bir gündü dün.

Zaman zaman unutulmuş olma-
nın derin ıstırabını yaşayan yetim 
çocuklar ve aileleri için özel prog-
ramlar vardı Adana’da. 

***
İnanç dünyamızda yetimin başını 

okşamak, sadece kişisel bir sevap 

değil, toplumsal dengenin ve mer-
hametin kilit taşı sayılır.

Yetim, topluma bırakılmış ilahi 
bir emanettir. Onları korumak hepi-
mizin boynunun borcudur.

Peki, bu işin sadece dini ve ma-
nevi bir boyutu mu var?

Kesinlikle hayır.
Meseleye modern dünyanın 

penceresinden, sosyolojinin kural-
larından veya evrensel insan hakları 
beyannamelerinden bakın.

Orada da karşılığı birebir aynıdır:
Sosyal sorumluluk...
Dezavantajlı gruplarla daya-

nışma... Fırsat eşitliği ve insanlık 
onuru.

***
Felsefesi, ideolojisi, siyasi görü-

şü ne olursa olsun...
İster inanç temelli yaklaşın, ister 

evrensel hümanizm perspektifinden 
bakın.Yetimin yüzündeki o masum 
gülümseme, bir toplumun gerçek 
medeniyet seviyesini gösteren en 
net termometredir.

Bir çocuğun yalnızlığını dindire-
meyen, onun gözyaşını silemeyen 
bir medeniyet, teknolojik olarak 
uzaya çıksa bile vicdanen yerin 
dibindedir.

Dün Adana’da işte bu evrensel 
vicdanın, o muazzam dayanış-
ma ruhunun en güzel fotoğrafları 
çekildi.Sivil toplum kuruluşları tüm 
gücüyle sahnedeydi.

***
Nun Derneği...
Gerçekten muazzam ve ayakta 

alkışlanacak bir işe imza attı.
Yetimleri, onların fedakar aile-

lerini ve şehrin önde gelen hayır-
severleri aynı kahvaltı sofrasında 
buluşturdu.

Yüzlerce insan. Yüzlerce farklı 
hayat hikayesi.

Çocuklar için özel olarak kurulan 
oyun alanlarında yankılanan cıvıl 
cıvıl kahkahalar...

Bir yanda eşsiz müzik şöleni ile 
kulakların pası silindi, diğer yanda 
kalplerin pası... 

O sofrada sadece kahvaltılıklar 
yoktu... 

Sınıf farklarını yıkan kocaman bir 
sevgi, eşitlik ve kardeşlik vardı.

***
Gelelim Adana İHH’ya...
Onlar da artık bu şehirde bir 

marka haline gelen, geleneksel 
‘Yetim Şenliği’ ile sahadaydı.

Özel gösteriler... 

Heyecan dolu eğlenceli yarış-
malar...Dağıtılan sürpriz hediyelerle 
mutluluktan ışıl ışıl parlayan o 
minik gözler.

Bir yetim çocuğun hayatında, 
“Bugün benim için özel bir gün” 
diyebileceği o muhteşem günü 
kusursuzca organize etmek büyük 
başarı. 

Onlara dünyadaki varlıklarının ne 
kadar kıymetli olduğunu iliklerine 
kadar hissettirmek... 

Şu kısacık hayatta bundan daha 
değerli, daha kalıcı bir yatırım ola-
bilir mi?

***
Biliyoruz ki yetim gülerse dünya 

güler. O yüzden bu işin bir de sa-
dece yerel değil, ulusal ve küresel 
çapta yürüyen dev bir boyutu var.

Milli Eğitim Bakanlığı, İHH ve 
Eğitim-Bir-Sen’in yıllardır omuz 
omuza sürdürdüğü büyük bir proje.

Adı: İyilikte Yarışan Sınıflar. 
Yıllardır Türkiye’nin dört bir 

yanındaki tüm okullarda, hiçbir zor-
lama olmadan tamamen gönüllülük 
esasıyla yürüyor.

Öğrenciler kendi imkanlarıyla; 
Türkiye’de, savaşın gölgesindeki Fi-
listin’de ve zulüm altındaki coğraf-

yalarda yaşayan akranlarına, yetim 
kardeşlerine sahip çıkıyor.

Bu projenin en can alıcı noktası 
nedir biliyor musunuz?

Bizim çocuklarımıza, modern 
çağın hızla unutturduğu o temel 
değerleri aşılıyor.

Diğergam olmayı, başkası-
nın derdiyle dertlenmeyi, empati 
kurmayı ve karşılıksız dayanışmayı 
öğretiyor.

Matematik, fizik, kimya müfre-
datta bir şekilde öğrenilir.

Fakat ‘iyi insan olmak’ işte o; sı-
ralarda, bu sessiz küresel dayanış-
mayla çocukların kalplerine nakış 
nakış işleniyor.

***
Son söz...
Toplumları ayakta tutan şey 

lüks binalar, devasa köprüler veya 
ekonomik rakamlar değildir.

Toplumları uçurumun kenarın-
dan alan yegane güç vicdandır.

Adana dün, tüm ayrılıkları bir 
kenara bırakıp iyiliğin o birleştirici 
dilinde buluştu.Emeği geçenlere, o 
çocukların yüzünü güldüren, onlara 
yalnız olmadıklarını hissettiren her 
bir gizli kahramana...

Yürekten selam olsun.

KURTULUŞ
KILINÇ

BİR TOPLUMU 
AYAKTA 

TUTANLAR

Başkan Kıvanç, “Bayram tatilleri nedeniyle iş günü sayısının önemli ölçüde azaldığı bir ayı geride bıraktık. Buna rağmen 
Adana olarak ihracatımızı artırmayı başardık. Küresel ekonomideki belirsizliklere rağmen kentimizin ihracat performansını 
istikrarlı bir şekilde sürdürmesinden memnuniyet duyuyoruz.” dedi.

Mustafa Nuri 
Çomu

Jakarandalar çiçek açtı,
kent mor renge büründü   

Adana’da havaların ısınmasıyla bir-
likte çiçek açan jakaranda ağaçları, kenti 
mor ve lila tonlarına boyayarak görsel 
şölen oluşturdu. 

Özellikle parklar, bulvarlar ve yürü-
yüş yollarında açan çiçekler, vatandaşla-
rın ilgi odağı oldu.   

  Brezilya kökenli tropikal bir ağaç 
türü olan jakarandalar, ilkbahar ve yaz 
aylarının başlangıcında açtıkları mor çi-

çekleriyle dikkat çekiyor. Adana’nın Çu-
kurova ilçesi başta olmak üzere birçok 
noktasında bulunan ağaçlar, çiçeklenme 
dönemine girerek kentte kartpostallık 
görüntüler oluşturdu. 

  Özellikle fotoğraf tutkunları ve 
vatandaşlar, mor çiçeklerle kaplanan 
ağaçların fotoğrafını çekti. 

  Sezai Şenöz isimli vatandaş, ağaçla-
rın çok güzel göründüğünü ancak yap-

raklarının döküldüğünü ve süpürülme-
diğini anlatarak, “Buralar süpürülmüyor, 
yoksa görüntüsü çok güzel. Akşamları 
yürüyüş yapıyoruz. Kokusuna dayana-
mıyoruz. Gerçekten çok güzel ama tek 
eksiği temizlik yapılmıyor” dedi. 

  Metin Keten ve Mithat Gezmen 
isimli vatandaşlar ise ağaçlarla kaplı 
yolların çok güzel göründüğünü söyledi. 
(5 OCAK/İHA)   
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Türkiye ile Ukrayna arasındaki ilişkilerin yerel düzeyde güç-
lendirilmesine yönelik temaslar kapsamında Ukrayna'nın Ankara 
Büyükelçisi Nariman Dzhelialov, bir dizi ziyaret ve görüşme gerçek-
leştirmek üzere Adana’ya geldi. Üç gün sürecek program kapsamın-
da kentte çeşitli kurum ve kuruluşlarla bir araya gelen Büyükelçi 
Dzhelialov, ilk ziyaretini Adana Valisi Mustafa Yavuz’a yaptı. Valilik 
makamında gerçekleşen görüşmeye Ukrayna Konsolosu Viacheslav 
Khomenko ile Ukrayna Adana Fahri Konsolosu ve Çukurova Genç 
İşadamları Derneği Onursal Başkanı Ömer Faruk Sakarya da 
katıldı.

EKONOMİK VE KÜLTÜREL İŞ BİRLİĞİ
MASAYA YATIRILDI

Samimi bir atmosferde gerçekleşen görüşmede, Türki-
ye ile Ukrayna arasındaki dostane ilişkilerin daha da geliş-

tirilmesi, Adana ile Ukrayna arasındaki ekonomik, ticari, kültürel ve 
insani bağların güçlendirilmesi konuları ele alındı. Taraflar, özellikle 
karşılıklı yatırım olanakları, ticaret hacminin artırılması ve kültü-
rel etkileşimin geliştirilmesine yönelik fikir alışverişinde bulundu. 
Adana’nın üretim gücü, sanayi altyapısı, tarım potansiyeli ve lojistik 
avantajlarının da değerlendirildiği görüşmede, iki ülke arasında yerel 
düzeyde kurulabilecek yeni iş birliklerinin önemine vurgu yapıldı.

“ADANA ÖNEMLİ FIRSATLAR SUNUYOR”
Ziyarette konuşan Vali Mustafa Yavuz, Türkiye ile Ukrayna 
arasındaki güçlü ilişkilerin bölgesel kalkınma ve uluslararası 

iş birlikleri açısından önemli katkılar sağladığını belirterek, 
Adana’nın sahip olduğu ekonomik ve sosyal potansiyelin 
yeni ortaklıklara zemin hazırlayacağını ifade etti.

GELİŞTİRİLECEK PROJELER İKİ TARAF İÇİN DE
YENİ FIRSATLAR OLUŞTURACAK

Büyükelçi Nariman Dzhelialov ise Adana’nın sahip oldu-
ğu stratejik konum, güçlü sanayi yapısı ve girişimci iş dünyasıyla 

Ukrayna için önemli bir ortak olabileceğini söyledi. Adana ile Uk-
rayna arasında geliştirilecek projelerin iki taraf için de yeni fırsatlar 
oluşturacağını dile getiren Dzhelialov, Türk ve Ukraynalı iş insanları-
nın daha fazla bir araya gelmesinin önem taşıdığını kaydetti.
BÜYÜKELÇİ DZHELİALOV ADANALI YATIRIMCILARI DAVET ETTİ

Adanalı iş insanlarına 
Ukrayna’da yatırım yapma-
ları yönünde çağrıda bulu-

nan Büyükelçi Dzhelialov, Ukrayna Adana Fahri Konsolosu Ömer 
Faruk Sakarya’nın desteklerini her zaman yanlarında hissettikle-
rini belirtti. Ukrayna halkının barıştan yana olduğunu vurgulayan 
Dzhelialov, savaşın sona ermesinin ardından ülkenin yeniden inşa 
sürecinde Türk iş dünyasının önemli rol üstleneceğine inandığını 
ifade etti.

UKRAYNALI ÇOCUKLARIN EĞİTİM ALDIĞI KURUMU GEZDİ
Valilik ziyaretinin ardından temaslarını sürdüren Büyükelçi 

Dzhelialov, eşiyle birlikte Adana-Ukrayna Dostluk Kültür Eğitim 
ve Dayanışma Derneği’ni ziyaret etti. Dernek bünyesinde faaliyet 
gösteren ve Ukraynalı çocuklara eğitim hizmeti veren anaokulunu 
da gezen Dzhelialov, eğitim çalışmaları hakkında bilgi aldı.

ADANA FAHRİ KONSOLOSLUĞU’NU ZİYARET ETTİ
Program kapsamında Ukrayna Adana Fahri Konsolosluğu’nu 

ziyaret eden Büyükelçi, ayrıca Ceyhan Kırım Türkleri Derneği’nin 
yönetim kurulu üyeleri ve dernek mensuplarıyla bir araya gelerek 
görüş alışverişinde bulundu.

YENİ DÖNEM İŞ BİRLİKLERİNİN KAPISI ARALANIYOR
Üç gün süren ziyaret programının, Adana ile Ukrayna arasındaki 

ekonomik, kültürel ve sosyal ilişkilerin geliştirilmesine katkı sağla-
ması beklenirken, gerçekleştirilen temasların iki taraf arasında yeni 
iş birliği alanlarının oluşturulmasına da zemin hazırlayacağı değer-
lendiriliyor. Adana’nın üretim ve ticaret kapasitesi ile Ukrayna’nın 
yeniden yapılanma sürecinin oluşturduğu fırsatların, önümüzdeki 
dönemde somut projelere dönüşmesi hedefleniyor.

Vali
Mustafa
Yavuz

Ömer 
Faruk 

Sakarya

Büyükelçi
Nariman 

Dzhelialov

Büyükelçi
Nariman 

Dzhelialov

Ukrayna Büyükelçisi Dzhelialov’dan stratejik ziyaret

Seyhan Belediyesi kreşlerinde eğitim gören minik 
öğrenciler, mezuniyet sevinci yaşadı. Yaşar Kemal 
Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilen törenlerde, eğitim 
hayatlarının ilk basamağını başarıyla tamamlayan 
miniklerin heyecanı ve ailelerinin gururu görülmeye 
değerdi. Seyhan Belediyesi'ne bağlı kreşlerde eğitim 
gören tüm yaş gruplarındaki öğrencilerin katılımıyla 

düzenlenen gösteriler, üç gün boyunca devam etti. 
Yıl boyunca öğretmenlerinin rehberliğinde öğrendik-
lerini sahneleme fırsatı bulan minikler, sergiledikleri 
dans ve gösteri performanslarıyla izleyenlerden tam 
not aldı.

BAŞKAN VEKİLİ AKKAN: ÜNİVERSİTE 
MEZUNİYETLERİNİN MÜJDECİSİ

Gösterilerin ardından cübbelerini giyen kreş 
öğrencileri, sahnede keplerini havaya fırlatarak ilk 
mezuniyetlerini kutladı. Bu anlamlı günde Seyhan 
Belediyesi Başkan Vekili Hasibe Akkan da törene katı-
larak çocukları ve ailelerini yalnız bırakmadı. Velilerle 
yakından ilgilenen ve miniklerin mezuniyet sevincine 
ortak olan Akkan, törende yaptığı konuşmada çocuk-
ların ülkenin geleceği olduğunu vurgulayarak şunları 
söyledi: "Yarınlarımızın umudu olan evlatlarımızın bu 
ilk adımlarına şahitlik etmek hepimiz için büyük bir 
gurur. En büyük yatırımımızı bu minik yüreklere yapı-

yor, onları sevgiyle geleceğe 
hazırlıyoruz. İnanıyorum 
ki bugün heyecanla havaya 
fırlattıkları kepler, ileride 
başarılı birer üniversite öğ-
rencisi olduklarında atacak-
ları keplerin müjdecisidir. 
Emeği geçen değerli öğret-
menlerimizi ve siz kıymetli 
aileleri yürekten kutluyo-
rum." Renkli anlara sahne 
olan etkinlikler, miniklerin 
eğitim hayatlarının bir 
sonraki basamağına sevgi 
ve coşkuyla uğurlanmasıyla 
sona erdi. (5 OCAK/SEYHAN 
BLD./BÜLTEN)

Başkan Vekili Hasibe Akkan, Seyhan'ın minik mezunların sevincine ortak oldu

Minikler kep attı, mezuniyet coşkusu yaşadı

TMMOB Mimarlar Odası Adana 
Şubesi, üyeler arasındaki dayanışmayı 
güçlendirmek, mesleki bilgi ve deneyim 
paylaşımını artırmak amacıyla özel bir 
etkinliğe imza attı. “Yaza Merhaba” te-
masıyla düzenlenen buluşmada, mimar-
lar bir araya gelerek görüş alışverişinde 
bulundu.

Samimi bir atmosferde gerçekleşen 
etkinlikte, mimarlık mesleğinin geç-
mişten bugüne taşıdığı değerler, mes-
leki dayanışmanın önemi ve geleceğe 
yönelik beklentiler ele alındı. Katılımcılar, 
meslektaşlar arasındaki güçlü iletişimin 
ve ortak üretim kültürünün mimarlık 
mesleğinin gelişimine önemli katkılar 
sunduğunu vurguladı.

“DAYANIŞMA, MESLEĞİMİZİN EN 
GÜÇLÜ TEMELLERİNDEN BİRİDİR”

TMMOB Mimarlar Odası Adana Şube 
Başkanı Canan Aksu, etkinlikte yaptığı 
değerlendirmede, meslek örgütlerinin 
yalnızca mesleki hakların 
korunmasında değil, üyeler 
arasında birlik ve beraber-
liğin sağlanmasında da 
önemli bir rol üstlendiğini 
belirtti.

Aksu, “Mimarlık mesleği 
bilgi paylaşımı, ortak akıl 
ve dayanışma kültürüyle 
güçlenmektedir. Tecrübeli 
meslektaşlarımız ve genç 
üyelerimizi aynı çatı altında 
buluşturan bu tür etkinlikler, 
hem mesleki gelişime hem 

de meslektaşlık bağlarının kuvvetlenme-
sine katkı sağlamaktadır. Katılım sağlayan 
tüm üyelerimize teşekkür ediyoruz” dedi. 
Mimarlar Odası Adana Şubesi Yönetim 
Kurulu adına konuşan Başkan Canan 
Aksu, etkinliğin gerçekleştirilmesine katkı 
sunan Saytek Mühendislik yetkilileri Ser-
can Delice ve Aykut Delice’ye de teşekkür 
ederek, desteklerinin dayanışma ruhunun 
güçlenmesine önemli katkı sunduğunu 
ifade etti. (5 OCAK/MİMARLAR ODASI/
BÜLTEN)

Mesleki deneyim ve birikim, 
kuşaklar arasında paylaşıldı
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A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, 2026 FIFA Dünya Kupası 
hazırlıkları kapsamında oynanacak Venezue-

la maçı öncesinde önemli açıklamalarda 
bulundu. Tecrübeli teknik adam, Dünya 

Kupası’nda ortaya koyacakları perfor-
mansla Türk halkını gururlandırmak 

istediklerini söyledi.
ABD’nin Miami kentinde 

düzenlenen basın toplantısın-
da konuşan Montella, milli 

takımın güçlü bir karaktere sahip olduğunu 
belirterek, “Kendine güvenen, cesur ve 
mücadeleci bir takımımız var. Dünya Kupa-
sı’nda alacağımız sonuçlarla ülkemizi en iyi 
şekilde temsil etmek istiyoruz” ifadelerini 
kullandı.

VİNCENZO ITALİANO YORUMU
Adı son günlerde kulüp takımlarıyla 

anılan Montella, yeni görevine başlayan Vin-
cenzo Italiano hakkında da konuştu. İtalyan 
çalıştırıcı, yakın dostu olduğunu belirttiği 
meslektaşı için, “Onun adına çok mutluyum. 
Çok değerli bir insan ve başarılı bir teknik 
adam. Adana’da yaşanan deprem felaketinin 
ardından yardım çalışmalarına önemli destek 
vermişti. Bu yönüyle de takdiri hak ediyor” dedi.

ŞENOL GÜNEŞ’E DE TEŞEKKÜR
Başarılı teknik adam, Türk futbolunun bir diğer 

önemli ismi Şenol Güneş’e de destek mesajları 
nedeniyle teşekkür ederek, deneyimli teknik adam-
ların milli takımın yanında olmasının kendilerine güç 
verdiğini ifade etti.

2026 FIFA Dünya Kupası öncesindeki son ha-
zırlıklarını sürdüren Ay-Yıldızlılar, Venezuela 
karşılaşmasının ardından gözünü dünya 
futbolunun en büyük organizasyonuna 
çevirecek. Montella ve öğrencileri, turnu-
vada Türkiye’yi başarıyla temsil ederek 
futbolseverlere unutulmaz bir Dünya 
Kupası yaşatmayı hedefliyor. (5 OCAK/
Sefa SAYGIDEĞER)

Montella: Fatih Terim hem arkadaşım
HEM DE HOCAM

Montella, Türk futbolunun önemli isim-
lerinden Fatih Terim hakkında da övgü dolu 
sözler kullandı. Kariyer yollarının birçok 
noktada kesiştiğini belirten deneyimli tek-
nik adam, “Kendisini hem arkadaşım hem 
de hocam olarak görüyorum. Fiorentina’da, 
Milan’da ve milli takımda onun ardından gö-
rev yaptım. Adana Demirspor’da çalışırken 
de onun memleketinde görev yapıyordum. 
Bizim için her zaman önemli bir referans 
olacaktır” diye konuştu.

FATİH TERİM 
REFERANSI

Fatih
Terim

Vincenzo
Montella

2026-2027 Sezonu Nesine 2. Lig Grupları 
Kura Çekimi, Ankara'da gerçekleştirilen TFF 
Olağan Mali Genel Kurul Toplantısı'nın ardın-
dan düzenlenen törenle yapıldı.

JW Marriott Hotel'de organize edilen 
törende TFF Yönetim Kurulu Üyeleri Cengiz 
Gökay, Zafer Bahadır Saraç ve Murat Şahin, 
TFF Sportif İşlerden Sorumlu Genel Sekreter 
Yardımcısı Özcan Şepik, TFF Lig Yönetimi Di-
rektörü Besim Yalçın ve TFF Profesyonel Maç 
Planlama Müdürü Serkan Karasakaloğlu'nun 
yanı sıra Nesine 2. Lig kulüplerinin başkanları 
ve yetkilileri ile basın mensupları yer aldı. Ku-
lüp başkanları ve yetkilileri tarafından gerçek-
leştirilen kura çekimine TFF Yönetim Kurulu 
Üyeleri Cengiz Gökay ve Murat Şahin ile TFF 
Profesyonel Maç Planlama Müdürü Serkan 
Karasakaloğlu eşlik etti.

TFF Profesyonel Maç Planlama Müdürü 
Serkan Karasakaloğlu'nun teknik bilgilendir-
mesinin ardından yapılan kura çekimiyle Ne-
sine 2. Lig grupları belli oldu. Tören, grupların 
belirlenmesinin ardından gerçekleştirilen toplu 
fotoğraf çekimiyle sona erdi.

Gruplar şu şekilde oluştu:
BEYAZ GRUP
68 Aksaray Belediyespor, Adana De-

mirspor, Aliağa Futbol AŞ, Ankaraspor, Arkent 
Arnavutköy Belediye Futbol SK, Çorluspor 
1947, Elazığspor, GMG Kastamonuspor, Güzide 
Gebze SK, Hatayspor, Isparta 32 SK, İnegöl 
Kafkas SK, Kızılkaya Tarım Şanlıurfaspor, 
Menemen FK, Merkür Jet Erbaaspor, Muş SK, 
Sebat Gençlik, Somaspor

KIRMIZI GRUP
12 Bingölspor, 1461 Trabzon FK, 52 Or-

duspor FK, Adana 01 FK, Altınordu, Anagold 
24Erzincanspor, Ankara Demirspor, Beyoğlu 
Yeni Çarşı Spor Faal. AŞ, Fethiyespor, İsken-
dersunspor, Kahramanmaraş İstiklalspor, 
Karacabey Belediyespor, Kırklarelispor, Kütah-
yaspor FSK, MKE Ankaragücü, Sakaryaspor, 
Serikspor, Sultan Su İnegölspor. (5 OCAK/
TFF/Bülten)

Nesine 2. Lig’de 
gruplar belli oldu

Adana Demirspor'un içinde bulunduğu belirsiz-
lik ve sahipsizlik ortamına tepki gösteren yüzlerce 
taraftar, Atatürk Parkı'nda bir araya gelerek sesleri-
ni duyurmaya çalıştı. Mavi-Lacivertli renklere gönül 
veren taraftarlar, kulübün geleceği için yetkililere 
çağrıda bulunurken, düzenlenen yürüyüşte birlik ve 
dayanışma mesajları verildi.

Atatürk Parkı'nda toplanan taraftarlara hitap 
eden Adana Demirspor Başkanı Ertan Zeybek, 
kulübün kaderine terk edilmesine izin vermeyecek-
lerini belirterek önemli açıklamalarda bulundu.

Zeybek konuşmasında, "Sizler ve bizler var 
olduğu sürece Adana Demirspor yaşayacaktır. Bu 
büyük camia hiçbir zaman yalnız kalmayacaktır. 
Eski yönetimle hiçbir bağımız kalmamıştır. Bugün 
burada Adana Demirspor'un geleceği için mücadele 
eden insanlar bulunuyor. İş dünyasına, milletvekil-
lerine ve tüm Adanalılara sesleniyorum; gelin bu 
kulübü birlikte yaşatalım" ifadelerini kullandı.

Başkan Zeybek'in konuşması taraftarlardan 
büyük alkış alırken, sık sık "Adana Demirspor 
sahipsiz değildir" ve "Bu sevda bitmez" 
sloganları atıldı.

Pankartlar ve Dövizlerle Yürüdüler
Basın açıklamasının ardından taraf-

tarlar ellerinde pankartlar ve döviz-
lerle organize şekilde yürüyüşe geçti. 
Atatürk Parkı'ndan başlayan yürüyüş, 
Sular bölgesi üzerinden Toros Cadde-
si'ne kadar devam etti.

Yürüyüş boyunca Adana De-
mirspor'un yaşadığı sorunlara 
dikkat çeken taraftarlar, kulübe sahip 

çıkılması çağrısında bulundu. Dövizlerde "Adana 
Demirspor yalnız değildir", "Şehrin takımı sahipsiz 
bırakılamaz" ve "Adana Demirspor'a sahip çıkın" 
ifadeleri yer aldı.

MİLLETVEKİLLERİNE TEPKİ
Toros Caddesi'ne ulaşan taraftar grupları burada 

da sloganlar atarak tepkilerini sürdürdü. Özellikle 
şehrin siyasi temsilcilerine seslenen taraftarlar, 
Adana Demirspor'un yaşadığı süreçte yeterli des-
teğin verilmediğini 
savunarak millet-
vekillerini istifaya 
davet etti.

Taraftarlar, 
Adana'nın en 
önemli marka 
değerlerinden 
biri olan Adana 
Demirspor'un 
içinde bulunduğu 
durumun sadece 

kulübü değil, tüm şehri ilgilendirdiğini belirterek 
kamuoyunun daha fazla duyarlılık göstermesini 
istedi.

BİRLİK MESAJI VERİLDİ
Herhangi bir olumsuz olay yaşanmadan sona 

eren yürüyüşte taraftarlar, Adana Demirspor'un 
yeniden ayağa kalkabilmesi için birlik ve beraberlik 
içinde hareket edeceklerini vurguladı. Mavi-Laci-
vertli taraftarlar, kulübün geleceği için mücadeleyi 

sürdüreceklerini belirterek 
destek çağrılarını yineledi.

Adana Demirspor cami-
asında yaşanan gelişmeler 
yakından takip edilirken, 
taraftarların gerçekleştirdiği 
bu yürüyüş kulübün gele-
ceğine yönelik endişelerin 
ve sahiplenme duygusunun 
güçlü bir göstergesi olarak 
değerlendirildi. (5 OCAK/
Ergun KARA)

ADANA DEMİRSPOR TARAFTARI SAHİPSİZLİĞE İSYAN ETTİ

Adana'nın yetiştirdiği sevilen 
oyunculardan Caner Cindoruk, 
Adana Demirspor taraf-
tarlarının düzenlediği 
yürüyüşe öncesinde des-
tek verdi. Koyu bir Adana 
Demirspor taraftarı 
olarak bilinen Cindoruk, 
sosyal medya hesabın-
dan yayınladığı video 
mesajla Mavi-Lacivertli 
camiaya seslenerek birlik 
ve beraberlik çağrısında 

bulundu.
Adana Demirspor formasıyla ka-

mera karşısına geçen 
ünlü oyuncu, kulü-
bün kentin en önemli 
değerlerinden biri ol-
duğunu vurgulayarak 
taraftarları yürüyüşe 
katılmaya davet etti. 
Cindoruk'un paylaşımı 
kısa sürede büyük 
ilgi görürken, Adana 
Demirspor taraftarları 

tarafından yoğun destek aldı.
Son dönemde kulübün yaşadı-

ğı sıkıntılar karşısında kenetlenen 
taraftarların organize ettiği yürüyüş 
öncesinde gelen bu destek mesajı, 
camiada moral ve motivasyon kay-
nağı oldu. Sosyal medyada binlerce 
etkileşim alan video, Adana De-
mirspor sevdalıları arasında geniş 
yankı uyandırdı. Ayrıca eski oyun-
cu Brezilyalı Jose Carlos Junior 
(Juninho) da destek verdi. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Caner Cindoruk’tan destek: Adana Demirspor İçin Omuz Omuza

JuninhoCaner Cindoruk
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